臺北市立瑠公國民中學 108 學年度第一學期七年級第三次段考數學科試題
             ※請同學將計算題答案用黑筆寫在答案卷上         七年____班_____號 姓名：_______________

【第4頁 / 共4頁】


1、 單一選擇題(1~16題，每題4分；17~26題，每題3分，共94分)
(    )1.下列各算式何者正確？　
(Ａ)　a×a×a＝3a　
(Ｂ)　2x＋3＝5x　
(Ｃ)　y＋y＋y＋y＝4y　
(Ｄ)－（2x－5）＝－2x－5
[bookmark: Q_334B797731EF4D9CBB6D848AC1F741C3][bookmark: Q_C91C3FA5AC4D41688B369F1982EF1580](    )2.下列何者是一元一次方程式？　
(Ａ)　5x＋1＝－4x－11　
(Ｂ)　3x－1＝2x＋y　
(Ｃ)　x2＋x＋1＝0　
(Ｄ)　3x＋5
[bookmark: Q_19F56F63533F4873919D23D43C23291E][bookmark: Q_6A5616C8CC15484B9A63ED47D4C4AC6A][bookmark: OP1_334B797731EF4D9CBB6D848AC1F741C3][bookmark: OPTG1_334B797731EF4D9CBB6D848AC1F741C3][bookmark: OP2_334B797731EF4D9CBB6D848AC1F741C3][bookmark: OPTG2_334B797731EF4D9CBB6D848AC1F741C3][bookmark: OP3_334B797731EF4D9CBB6D848AC1F741C3][bookmark: OPTG3_334B797731EF4D9CBB6D848AC1F741C3][bookmark: OP4_334B797731EF4D9CBB6D848AC1F741C3][bookmark: OPTG4_334B797731EF4D9CBB6D848AC1F741C3](    )3.－3x　可以用下列哪一個式子表示？　
(Ａ)  －3＋x
(Ｂ)  x－3
(Ｃ)（－x）＋x＋x
(Ｄ)（－x）＋（－x）＋（－x）
[bookmark: Q_2996F260A474423D85F8ABB0ADE879F9](    )4.甲：圓形；乙：正五邊形；丙：平行四邊形；丁：箏形；戊：長方形。上述各圖形依照對稱軸由多至少排列，
何者正確？　
(Ａ)乙丙甲丁戊　
(Ｂ)甲乙戊丁丙
(Ｃ)甲乙丙丁戊
(Ｄ)乙甲丙丁戊
[bookmark: Q_1DCECAA0755048718BAE1747035376B0][bookmark: OP1_139171DFFF4A4201BBAEBD31F01493DD][bookmark: OPTG1_139171DFFF4A4201BBAEBD31F01493DD][bookmark: OP2_139171DFFF4A4201BBAEBD31F01493DD][bookmark: OPTG2_139171DFFF4A4201BBAEBD31F01493DD][bookmark: OP3_139171DFFF4A4201BBAEBD31F01493DD][bookmark: OPTG3_139171DFFF4A4201BBAEBD31F01493DD][bookmark: OP4_139171DFFF4A4201BBAEBD31F01493DD][bookmark: OPTG4_139171DFFF4A4201BBAEBD31F01493DD][bookmark: A_1DCECAA0755048718BAE1747035376B0][image: 4-91](    )5.若　x＝3，則下列式子的值，何者錯誤？　
(Ａ)　2x＋3＝9　
(Ｂ)　3x－5＝4　
(Ｃ)　4x－15＝3　
(Ｄ)　3x＝9
[bookmark: Q_05AF10AC37E84BEB9CCB3B6D30247465](    )6.下列何者為右圖的上視圖？




[bookmark: OP1_05AF10AC37E84BEB9CCB3B6D30247465][bookmark: OPTG1_05AF10AC37E84BEB9CCB3B6D30247465][bookmark: OP2_05AF10AC37E84BEB9CCB3B6D30247465][bookmark: OPTG2_05AF10AC37E84BEB9CCB3B6D30247465][bookmark: OP3_05AF10AC37E84BEB9CCB3B6D30247465][bookmark: OPTG3_05AF10AC37E84BEB9CCB3B6D30247465][bookmark: OP4_05AF10AC37E84BEB9CCB3B6D30247465][bookmark: OPTG4_05AF10AC37E84BEB9CCB3B6D30247465](Ａ)　 [image: 4-93]		(Ｂ)　 [image: 4-92]		(Ｃ)　[image: 4-94]		(Ｄ)　[image: 4-95]


[bookmark: OP1_800583E9764E4A2D8FC6BAFC68C4D43E][bookmark: OPTG1_800583E9764E4A2D8FC6BAFC68C4D43E][bookmark: OP2_800583E9764E4A2D8FC6BAFC68C4D43E][bookmark: OPTG2_800583E9764E4A2D8FC6BAFC68C4D43E][bookmark: OP3_800583E9764E4A2D8FC6BAFC68C4D43E][bookmark: OPTG3_800583E9764E4A2D8FC6BAFC68C4D43E][bookmark: OP4_800583E9764E4A2D8FC6BAFC68C4D43E][bookmark: OPTG4_800583E9764E4A2D8FC6BAFC68C4D43E](    )7下列的運算結果何者正確？　
(Ａ)若　x－5＝7，則　x＝7－5＝2　
(Ｂ)若　x＋4＝9，則　x＝9＋4＝13　
(Ｃ)若　6x＝8，則　x＝　
(Ｄ)若＝3，則　x＝3×7＝21

[bookmark: Q_139171DFFF4A4201BBAEBD31F01493DD][bookmark: OP1_F36BAF832DB84044919C4B78E67D5A4D][bookmark: OPTG1_F36BAF832DB84044919C4B78E67D5A4D][bookmark: OP2_F36BAF832DB84044919C4B78E67D5A4D][bookmark: OPTG2_F36BAF832DB84044919C4B78E67D5A4D][bookmark: OP3_F36BAF832DB84044919C4B78E67D5A4D][bookmark: OPTG3_F36BAF832DB84044919C4B78E67D5A4D][bookmark: OP4_F36BAF832DB84044919C4B78E67D5A4D][bookmark: OPTG4_F36BAF832DB84044919C4B78E67D5A4D](    )8.千凌解方程式[image: ]x－2＝4的步驟如下：
步驟一：2x－6＝4　                             步驟二：　2x＝10　步驟三：x＝5
請問下列敘述哪一個是正確的？　
(Ａ)她得到正確的結果　
(Ｂ)步驟一錯了　
(Ｃ)步驟二錯了　
(Ｄ)步驟三錯了


[bookmark: Q_800583E9764E4A2D8FC6BAFC68C4D43E][bookmark: OP1_6E5E92ADE6964C9292E1F6EA805A9531][bookmark: OPTG1_6E5E92ADE6964C9292E1F6EA805A9531][bookmark: OP2_6E5E92ADE6964C9292E1F6EA805A9531][bookmark: OPTG2_6E5E92ADE6964C9292E1F6EA805A9531][bookmark: OP3_6E5E92ADE6964C9292E1F6EA805A9531][bookmark: OPTG3_6E5E92ADE6964C9292E1F6EA805A9531][bookmark: OP4_6E5E92ADE6964C9292E1F6EA805A9531][bookmark: OPTG4_6E5E92ADE6964C9292E1F6EA805A9531](    )9. 下列各個式子的化簡，正確的有哪些？
　2（－4x＋3）＝－8x＋6　				（6x＋3）＋（9x－4）＝15x＋7　	
（9x＋）－（4x－1）＝5x＋　		（－4x＋5）－2（3x＋2）＝－10x＋1　	
（5x－10）－3（－2x＋4）＝11x－22　
(Ａ)　
(Ｂ)　
(Ｃ)　
(Ｄ)




[bookmark: Q_F36BAF832DB84044919C4B78E67D5A4D][bookmark: A_F36BAF832DB84044919C4B78E67D5A4D](    )10. 化簡　21（x－）－15（x－）－5＝？　
(Ａ) －38x－15　
(Ｂ) －10x－15 
(Ｃ) －38x－25　
(Ｄ) －10x－25
[bookmark: A_979F8CE30645492BA430404C275FED89][image: ][image: ][image: ][image: ](    )11.如圖，甲、乙、丙、丁均是由相同大小正方形組成的圖形，這四個圖中，哪些是線對稱圖形？




(Ａ)乙、丁　
(Ｂ)甲、乙　
(Ｃ)乙、丙　
(Ｄ)甲、丁
[bookmark: Q_5EAB1B110ED24FC39B4E5DE65C08C955][bookmark: A_727852588E674152A990AEB971027C90][bookmark: Q_03532B96F485477DB195E6F1C8FCAF7B][bookmark: OP1_C2CAF82CF24846C9A6D8DB6C8E1F8ED6][bookmark: OPTG1_C2CAF82CF24846C9A6D8DB6C8E1F8ED6][bookmark: OP2_C2CAF82CF24846C9A6D8DB6C8E1F8ED6][bookmark: OPTG2_C2CAF82CF24846C9A6D8DB6C8E1F8ED6][bookmark: OP3_C2CAF82CF24846C9A6D8DB6C8E1F8ED6][bookmark: OPTG3_C2CAF82CF24846C9A6D8DB6C8E1F8ED6][bookmark: OP4_C2CAF82CF24846C9A6D8DB6C8E1F8ED6][bookmark: OPTG4_C2CAF82CF24846C9A6D8DB6C8E1F8ED6](    )12.一元一次方程式　8－3（2x－1）＝2－3x　的解為何？　
(Ａ)  x　＝－2　
(Ｂ)  x　＝2　
(Ｃ)  x　＝－3　
(Ｄ)  x　＝3
[bookmark: Q_DE4F307DE69D452DA905ABA44A92CF23][bookmark: OP1_2F64E1E6D9DF48989596F29E4040772D][bookmark: OPTG1_2F64E1E6D9DF48989596F29E4040772D][bookmark: OP2_2F64E1E6D9DF48989596F29E4040772D][bookmark: OPTG2_2F64E1E6D9DF48989596F29E4040772D][bookmark: OP3_2F64E1E6D9DF48989596F29E4040772D][bookmark: OPTG3_2F64E1E6D9DF48989596F29E4040772D][bookmark: OP4_2F64E1E6D9DF48989596F29E4040772D][bookmark: OPTG4_2F64E1E6D9DF48989596F29E4040772D](    )13. 下列各一元一次方程式，何者的　x　所代表的數與其他三個選項　x　的值不同？　
(Ａ)  3x－2＝－8　
(Ｂ)  2x＋3＝7　　
(Ｃ)  7x＋20＝6　 
(Ｄ)  5x＋12＝2
[bookmark: Q_6FA04665E19645A5A538AF553DCA3DED][bookmark: _GoBack](    )14君豪每天固定花　x　元，則（1000－10x）元可以代表下列哪一個選項中描述的錢數？　
(Ａ)君豪90　天所花的錢數　
(Ｂ)君豪　10　天所花的總錢數　
(Ｃ)君豪有　1000　元　
(Ｄ)君豪原有　1000　元，則經過　10　天後所剩下的錢數


[bookmark: Q_D4DD816568FA4659AAA10D023345F061][bookmark: Q_2615117DFE424FBE824593BFDF4F7F9C][bookmark: A_D4DD816568FA4659AAA10D023345F061][bookmark: OP1_2615117DFE424FBE824593BFDF4F7F9C][bookmark: OPTG1_2615117DFE424FBE824593BFDF4F7F9C][bookmark: OP2_2615117DFE424FBE824593BFDF4F7F9C][bookmark: OPTG2_2615117DFE424FBE824593BFDF4F7F9C][bookmark: OP3_2615117DFE424FBE824593BFDF4F7F9C][bookmark: OPTG3_2615117DFE424FBE824593BFDF4F7F9C][bookmark: OP4_2615117DFE424FBE824593BFDF4F7F9C][bookmark: OPTG4_2615117DFE424FBE824593BFDF4F7F9C][image: 3-4-61](    )15. 下列何者是右圖以虛線為對稱軸之對稱圖形的另一半？


(Ａ) 　[image: 3-4-62]		(Ｂ)　[image: 3-4-63]		(Ｃ)　[image: 3-4-64]		(Ｄ)　[image: 3-4-65]
[bookmark: Q_2F62F5740A744202891472484096A1B9][image: 4-16](    )16. 下列何者不是右圖的三視圖？


(Ａ)　[image: 4-17]		(Ｂ)　[image: 4-18]		(Ｃ)　[image: 4-19]		(Ｄ)　[image: 4-20]


[bookmark: Q_2CD189D5C6C342109308938C27133135](    )17. 解方程式＝3－，其解在數線上的位置應為下列何者較合理？　
(Ａ)　[image: 3-09]　
(Ｂ)　[image: 3-10]　
(Ｃ)　[image: 3-11]　
(Ｄ)　[image: 3-12]


[bookmark: OP1_03532B96F485477DB195E6F1C8FCAF7B][bookmark: OPTG1_03532B96F485477DB195E6F1C8FCAF7B][bookmark: OP2_03532B96F485477DB195E6F1C8FCAF7B][bookmark: OPTG2_03532B96F485477DB195E6F1C8FCAF7B][bookmark: OP3_03532B96F485477DB195E6F1C8FCAF7B][bookmark: OPTG3_03532B96F485477DB195E6F1C8FCAF7B][bookmark: OP4_03532B96F485477DB195E6F1C8FCAF7B][bookmark: OPTG4_03532B96F485477DB195E6F1C8FCAF7B][bookmark: Q_99CDF22A487445EC8DF44D008CBE9D4A](    )18已知花生糖　1　顆　2　元，梅子糖　2　顆　1　元。惠玉買了花生糖及梅子糖共　60　顆，總共花了　60　元。假設惠玉買了x　顆花生糖　，依題意可列出一元一次方程式為何？　
(Ａ)　x＋2（60－x）＝60　
(Ｂ)　2x＋（60－x）＝60　
(Ｃ)　 x＋（60－x）＝60　
(Ｄ)　 2x＋（60－x）＝60








[bookmark: Q_5B842237759C4AF3BE721C5FE818808C][bookmark: Q_979F8CE30645492BA430404C275FED89](    )19. 化簡－2x－12＋12x－2＝？　
(Ａ)　14x－14　
(Ｂ)　10x－14　
(Ｃ)　10x－10　
(Ｄ)　14x－10
[bookmark: Q_F52A21146B9542D2A147326FC95572DC][bookmark: Q_CCFBCBC664174D269D21097E77945DE0][bookmark: Q_4EECDF6BF182471B9CE6744565DE5F4D][bookmark: OP3_129DBD4A9BE74E2FBE2788541ADA577F][bookmark: OPTG3_129DBD4A9BE74E2FBE2788541ADA577F][bookmark: OP1_ED34B74F38BD4F078024F4B2697F60F3][bookmark: OPTG1_ED34B74F38BD4F078024F4B2697F60F3][bookmark: OP2_ED34B74F38BD4F078024F4B2697F60F3][bookmark: OPTG2_ED34B74F38BD4F078024F4B2697F60F3][bookmark: OP3_ED34B74F38BD4F078024F4B2697F60F3][bookmark: OPTG3_ED34B74F38BD4F078024F4B2697F60F3][bookmark: OP4_ED34B74F38BD4F078024F4B2697F60F3][bookmark: OPTG4_ED34B74F38BD4F078024F4B2697F60F3](    )20.正方形有　　m　條對稱軸，正三角形有n條對稱軸，則　m＋n＝？
(Ａ) 5條　
(Ｂ) 6條　
(Ｃ) 7條　
(Ｄ) 8條
[bookmark: Q_1FBC43018DF74F5697B21154ABA4A71D](    )21.若方程式　x－a＝3－x　與　2（x－1）＝－5－x　有相同的解，則　a　之值為何？　
(Ａ)－5　
(Ｂ)－3　
(Ｃ)－1　
(Ｄ)　1







[bookmark: Q_129DBD4A9BE74E2FBE2788541ADA577F][bookmark: OP1_CD139A8AAB0D47D0A2CE9488849AC398][bookmark: OPTG1_CD139A8AAB0D47D0A2CE9488849AC398][bookmark: OP2_CD139A8AAB0D47D0A2CE9488849AC398][bookmark: OPTG2_CD139A8AAB0D47D0A2CE9488849AC398][bookmark: OP3_CD139A8AAB0D47D0A2CE9488849AC398][bookmark: OPTG3_CD139A8AAB0D47D0A2CE9488849AC398][bookmark: OP4_CD139A8AAB0D47D0A2CE9488849AC398][bookmark: OPTG4_CD139A8AAB0D47D0A2CE9488849AC398](    )22.士哲與三位同學去郊遊，買車票共花了　x　元，買零食共花了　150　元，則在這次郊遊中，每個人應平均分攤多少元？　
(Ａ)　50＋x　
(Ｂ)　50＋　
(Ｃ)　
(Ｄ)





[bookmark: Q_7612CCC0E38B4FD2860FF7FE73CC2EBD](    )23.如若　x＝3　為方程式＋＝的解，求　m　的值為何？　
(Ａ) 　
(Ｂ) －1　
(Ｃ) －　
(Ｄ) 1
[bookmark: Q_727852588E674152A990AEB971027C90][bookmark: Q_8154F98845C64803AED4713B9E2EFBC7](    )24.俊安的爸爸現年的年齡比俊安年齡的　3　倍多　6　歲，5　年後爸爸年齡比俊安年齡的　2　倍多　16　歲，則父子兩人的年齡相差多少歲？　
(Ａ)　16　
(Ｂ)　20　
(Ｃ)　26　
(Ｄ)　36
[bookmark: Q_E6ED84A90BA641E49D859E50710D46A9][bookmark: A_6A06476011694CB8AD70076BE9D2793A][bookmark: OP1_E6ED84A90BA641E49D859E50710D46A9][bookmark: OPTG1_E6ED84A90BA641E49D859E50710D46A9][bookmark: OP2_E6ED84A90BA641E49D859E50710D46A9][bookmark: OPTG2_E6ED84A90BA641E49D859E50710D46A9][bookmark: OP3_E6ED84A90BA641E49D859E50710D46A9][bookmark: OPTG3_E6ED84A90BA641E49D859E50710D46A9][bookmark: OP4_E6ED84A90BA641E49D859E50710D46A9][bookmark: OPTG4_E6ED84A90BA641E49D859E50710D46A9](    )25.佩慧騎車時速　50　公里，在出發　3　小時後，欣秀開車以時速　75　公里在後頭追趕。若　x　小時後追上佩慧，則下列哪一個敘述錯誤？　
(Ａ)欣秀花了　6　小時才追上佩慧　
(Ｂ)欣秀共追了（50×3＋75）公里　
(Ｃ) 依題意可列出一元一次方程式　75x－150＝50x　
(Ｄ)佩慧從出發到被追上共走了　75x　公里
[bookmark: Q_88F1A691D0BA49E392D11E4383D318BF][bookmark: A_88F1A691D0BA49E392D11E4383D318BF][bookmark: OP1_6A06476011694CB8AD70076BE9D2793A][bookmark: OPTG1_6A06476011694CB8AD70076BE9D2793A][bookmark: OP2_6A06476011694CB8AD70076BE9D2793A][bookmark: OPTG2_6A06476011694CB8AD70076BE9D2793A][bookmark: OP3_6A06476011694CB8AD70076BE9D2793A][bookmark: OPTG3_6A06476011694CB8AD70076BE9D2793A][bookmark: OP4_6A06476011694CB8AD70076BE9D2793A](    )26. 某貨品若以定價之七五折售出，則賠本　80　元，若以九折售出，則可賺　220　元，問此物品之進貨價格為多少元？　
(Ａ) 1100
(Ｂ) 1350
(Ｃ) 1420
(Ｄ) 1580


2、 計算題(共6分) (請寫出計算或推論過程，否則不予計分)
1.美芳主任有一袋糖果平分給每位學生，若每人得到　6　顆，糖果會剩下　12　顆，若每人得到　7　顆，則糖果不夠　6　顆，請問：
(１)若學生有　x　人，請依題意列出方程式。
(２)美芳主任的糖果共有多少顆？


[bookmark: Q_FCC8F3BF012342308561D57997C7B0A1][bookmark: C_FCC8F3BF012342308561D57997C7B0A1][bookmark: A_FCC8F3BF012342308561D57997C7B0A1][bookmark: S_FCC8F3BF012342308561D57997C7B0A1]2.秀珍全家一起去吃麵，共點了　2　碗乾麵，3　碗湯麵，共付了　165　元，且已知湯麵每碗比乾麵多　5　元，請問乾麵每碗多少元？　
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